

# 五一黃金周料至少80萬內地客來港

**【香港商報訊】**5月1日至5日是內地五一黃金周假期。行政長官李家超昨日見記者時表示，特區政府一直為五一黃金周作全面準備，估計內地訪港旅客至少有80萬人次，約有590萬人次進出各出入境管制站，屆時將實施特別交通安排，具體細節會適時公布。

李家超強調，特區政府將全力以赴，文化體育及旅遊局已作出安排，管理好各個入境旅行團，改善對旅客服務。運輸及物流局會與公共交通營辦商保持密切聯繫。

他指出，樂見不少服務行業的經營者已制定促銷計劃

及體驗活動等，展示香港是一個充滿活力的好客之都，希望旅客在用餐、購物等各方面有良好體驗，並將香港推薦給家鄉的鄰居和朋友。

據悉，旅遊發展局（旅發局）在5月1日晚在尖沙咀海濱花園對出海面推出首場海上煙火表演，並舉辦油尖旺購物節等，為旅客及市民提供吃喝玩樂多重驚喜，帶動本地消費及經濟。

另外，旅發局亦計劃於5月啟動「禮貌運動」倡議，鼓勵市民以熱情友好的態度迎接旅客，以提升遊客整體

訪港體驗。同時，業界特別關注香園圍和港珠澳大橋這兩個重要口岸的通關壓力，希望政府能夠採取措施確保通關流程暢順，以避免長時間的排隊等待影響旅客的入境體驗。為進一步吸引旅客來港深度遊，業界亦建議各區打造相關景點，如在上環海味街的商家計劃設立牌坊以吸引旅客打卡。有旅遊界議員則指出，不少商家將在五一黃金周期間舉行各種促銷活動，強調創造良好的氣氛和提供優質的服務是吸引內地旅客的關鍵所在。

# 近百企業來港上市審批中 特首：吸引更多資金投資港股

**【香港商報訊】**記者馮仁樂報道：今年是內地與香港股市互聯互通開展10周年，行政長官李家超昨日出席行政會議前表示，特區政府與港交所正籌備多項重點推廣活動，包括將在內地、香港與海外舉辦旗艦峰會和多個論壇，重點講述互聯互通的成就、經驗和新進展，以及為企業和資金帶來的融資和投資機會，吸引更多企業和資金來香港市場投資。李家超指，特區政府會繼續和中央保持緊密溝通，爭取更多惠港政策，全力聚焦拼經濟、謀發展及改善民生。

## 互聯互通10周年籌備多項推廣活動

李家超說，為吸引更多資金買賣港股，特區政府會針對性地加強向內地機構投資者和證券行，介紹最新擴展措施和新增產品，進一步提升內地投資者對「互聯互通」的認識，吸引他們投資港股。

在吸引企業方面，引進重點企業辦公室、特區政府投資推廣署、香港駐內地和海外的經貿辦事處，會向重點企業積極推廣，並且為他們提供協助，吸引他們來香港融資。港交所會持續舉辦和參與不同外展活動，向有意來港上市的企業，尤其是內地行業龍頭企業，介紹香港金融市場的上市途徑，並為申請準備提供協助。

另一方面，中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在4月15日「全民國家安全教育日」主旨致辭所講，中央全力支持香港實現由治及興，更多挺港惠港措施會陸續有來。李家超稱，夏主任致辭之後僅4日，中國證券監督管理委員會（中證監）就發出公告，宣布將推動拓展內地與香港資本市場互聯互通的一系列措施，包括放寬滬港通、深港通之下股票交易所買賣基金的產品範圍；將房地產投資信託基金納入滬港通、深港通；支持人民幣股票交易櫃台納入港股通；優化基金互認安排；及支持內地行業龍頭企業赴香港上市。

對於上述惠港新措施，李家超表示熱烈歡迎，感謝中



李家超昨日出席行政會議前表示，特區政府與港交所正籌備多項重點推廣活動，吸引更多企業和資金來香港市場投資。

央關心和支持香港。他表示，特區政府一直跟中央保持溝通，商討不同的惠港政策。他認為上述措施將為國內外投資者提供更多吸引和便利，帶來更多投資和資金，為香港資本市場發展帶來實質的幫助。

## 積極向內地領先獨角獸企業宣傳

李家超提到，更多內地行業龍頭企業來到香港上市，為香港首次公開發行（IPO）市場注入更多活力和吸引力。過往也有不少內地龍頭企業選擇香港作為融資平臺，集資額超過幾百億，甚至高達千億。他介紹，港交所正審批的上市申請近100宗，已經在內地監管機構申請備案到港上市的企業亦有幾十家，當中有來自製造業、物流等傳統行業的大型企業，亦有來自AI（人工智能）和金融科技等高增值行業的重點公司。特區政府正積極向在獨角獸榜領先的內地企業宣傳來港融資，這些企業具備較高的知名度和市場估值，上市將吸引境內外投資者目光，以及參與提升市場熱度。

李家超引述多家國際會計師行預計，今年香港IPO市

場集資額將逾1000億港元，IPO市場恢復活力將刺激股市交投氣氛，提升流動性和成交額，有助現時超賣的股票重回合理估值範圍。除此之外，上市活躍亦會帶動其他金融和專業服務，例如證券、銀行、會計、法律等業務，有利整體經濟和消費氣氛等。

## 本港IPO市場正恢復活力

李家超表示，特區政府下一步會跟內地相關部委和機構緊密聯繫，盡早實施有關措施。特區政府也會把握機會，進一步向國內外企業推廣新措施為香港帶來的機會和好處。特區政府會繼續和中央保持緊密溝通，爭取更多惠港政策，全力聚焦拼經濟、謀發展及改善民生。

2014年11月17日，連接香港和上海股票市場的滬港通機制啓動。2016年12月5日，連接香港和深圳股票市場的深港通機制啓動。滬深港通的開通，讓投資者首次在不改變本地市場交易習慣的原則下，方便快捷地直接參與對方市場，開啟了中國資本市場雙向開放的新時代。

# 財爺：內地龍頭企業來港上市十分重要

**【香港商報訊】**記者鄒偉軒報道：財政司司長陳茂波昨於亞太經合組織商貿諮詢理事會會議開幕式致辭時表示，香港今年經濟增長預計介乎2.5%至3.5%，首季表現符合該區間預期，失業率及通脹處於低水平。

## 港首季GDP正增長符預期

陳茂波預告，今年本港首季GDP錄得正增長，實際數字將會在下星期公布。展望未來，隨商品出口改善、入境旅遊業持續復蘇、策略性企業及人才流入，預計今後香港經濟增長2.5%至3.5%。

談及資產市場，陳茂波稱，本港住宅物業價格去年下跌近7%，而股市則下跌約14%，交易量均減少。他

指，雖然香港首2個月樓價回調，但自特區政府取消置業印花稅後，樓市已穩定下來，交投回升及價格平穩。至於股市表現則較樓市複雜，由於涉及國際資金，政府特別關注地緣政治對市場的影響。

對於外界指香港出現資金流出，陳茂波說，去年香港銀行存款增長5%，規模升至16萬億港元，「數字說明一切」。香港容許資金自由進出，近年亦一直大力開拓新的資金來源。「早前出席瑞士達沃斯論壇時與長期基金公司交流，有不少企業反映正部署將資金重新調回內地或香港市場。」他強調，資金會追逐利潤，只要有投資機遇及回報，市場做得好，對前景有信心。

另外，陳茂波出席中總論壇2024時指出，除金融

外，特區政府對創科已寄予厚望；惟創科要做得好，一定要與其他粵港澳大灣區城市尤其是深圳有着緊密合作。他相信，位於落馬洲河套區的港深創新科技園，將會是香港與深圳合作最重要載體。

## 對港深創科合作寄予厚望

談到未來香港發展路向，陳茂波認為，新質生產力及數字經濟對香港非常重要，而且是必須擁抱的大方向。面對當前地緣政治形勢，他認為，香港要成為供應鏈中心，從中從事貿易融資。

陳茂波還提到，中證監最新公布的支內地龍頭企業來港上市舉措十常重要，此舉將有助吸引更多國際機構投資者來港，為香港帶來更多流動性。

# 瑞銀籲增持A股港股

**【香港商報訊】**記者蘇尚報道：瑞銀表示，基於兩個原因，包括今年2月份「國家隊」入市及中資企業在派息及回購方面有驚喜，該行將內地股市評級調高至「增持」。同時，該行調高港股評級至「增持」，緣於港股今年以來大幅下滑，估值吸引，加上企業增加派息，旅遊業復蘇或為大市帶來潛在利好。

瑞銀解釋稱：「中資股跑輸大市，主要源於估值崩塌，股市的基本面及盈利仍大致良好，從節日假期支出數據來看，消費市場有初步反彈跡象，而消費信心改善，意味更多家庭儲蓄會流入消費及市場因此該行對中資股盈利前景更樂觀。」

## A股基本面大致良好

瑞銀表示，該行經常將MSCI中國指數視作消費指數，因互聯網及消費佔指數權重55%，與內地經濟情況截然不同，而即使內地房地產市場於過去18個月受壓，期內MSCI中國指數互聯網行業的每股盈利仍升23%，消費行業則升2%。

## 瑞銀對亞太及新興市場股市評級

增持	中性	減持
中國內地	中國台灣	印度
中國香港	韓國	沙特
巴西	南非	新加坡
馬來西亞	墨西哥	
波蘭	印尼	
菲律賓	泰國	

從全球範圍看，瑞銀稱：「從資金流向可見，儘管美國資金明顯從中國基金，轉向以印度或日本基金，但情況在美國以外並不明顯，反映新興市場撤除中國的投資主題沒有明顯擴散至全球，而且特朗普2.0與拜登2.0的差異點不在中美關係，而是美國與全球的關係。」

由於半導體行業復蘇並不平均，加上有關行業已經領漲一段時間，估值處於10年高位，瑞銀在調高內地股市評級的同時，將中國台灣股市及韓國股市降至「中性」，並將泰國股市調高至「中性」。

# 新股陸續排隊上市

**【香港商報訊】**記者鄒偉軒報道：陸續有新股來港排隊上市，其中包括華潤集團旗下從事「怡寶」飲用水品牌的華潤飲料。港交所（388）資料顯示，截至3月28日，今年接受的新申請已有36宗，加上去年12月29日未處理完畢的現有申請及重新申請69宗，正在處理的上市申請數目多達105宗。

資料顯示，華潤飲料以包裝飲用水為業務核心，擁有「怡寶」「至本清潤」「蜜水系列」「假日系列」及「佐味茶事」等13個品牌的產品組合。另外，華潤飲料收入由2021年的113.39億元（人民幣，下同），增加至去年的135.14億元；利潤則由2021年的8.58億元，增加至去年的13.31億元。

新股集資數字減少非港獨有，就本港新股市場表現，港交所行政總裁陳翊庭表示，新股集資過去幾年數字減少的問題並非香港特有現象，與其他交易所遇到的挑戰一樣，香港作為資本市場的基本要素仍然存在之餘，同時受地緣政治、高息環境、宏觀經濟條件等不利因素影響。但她強調，上述不利因素都屬短期現象。

截至今年3月28日，港交所今年已上市新股有12隻；已獲上市委員會批准待上市有11隻；處理中有70隻；申請處理期限已過、申請被拒、被發回申請或自行撤回申請的有12隻。

昨日掛牌新股方面，茶百道（2555）及天津建發（2515）雙雙逆市潛水。其中，茶百道一度跌38%，低見10.8元，首日掛牌收市報12.8元，較招股價低26.9%，一手200股蝕940元。天津建發掛牌首日以潛水39.2%，收報1.52元，一手2000股蝕1960元。

# 香港商報

Hong Kong Commercial Daily  
中國政府特許在內地發行之報刊

睇商報 CK 有著數

2024年  
4月 25 星期四



41892246188889

還有29天  
距離第二十屆中國（深圳）國際文化產業博覽交易會  
時間：2024年5月23-27日 地點：深圳國際會展中心（宜安門）



掃碼睇文

HK

</div